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ВСТУП 

 

Сучасний  розвиток  вітчизняної  економіки  супроводжується  кризовим 

політико-економічним  становищем  України,    зростанням  невизначеності  та 

мінливістю умов господарювання, вимагаючи від суб’єктів господарювання 

швидкої та гнучкої реакції на зміну чинників зовнішнього середовища. Усе це  

передбачає  впровадження  ефективних  механізмів  управління,  які даватимуть  

змогу  сприйняти  зміни,  ідентифікувати  їх  і  забезпечити відповідну адаптацію 

господарської, фінансової та інвестиційної діяльності. 

Успішна робота будь-якого підприємства залежить від ряду умов, одним з 

найважливіших серед яких є розробка ефективної політики управління оборотним 

капіталом. В умовах конкурентного середовища ефективність виробництва є 

основним фактором, що дозволяє підприємству займати провідні позиції у своїй 

ніші ринкової інфраструктури. Таким чином, проблеми раціональної організації 

оборотних коштів і підвищення ефективності їх використання, гостро постають 

перед підприємствами, оскільки рішення цих питань є запорукою забезпечення 

безперервності виробничого процесу і одним з доданків рентабельного 

виробництва. 

Оборотний капітал являє собою економічну категорію, в якій переплітається 

безліч теоретичних і практичних аспектів. Серед них дуже важливим є питання 

про сутність, значення та основні засади організації оборотного капіталу, оскільки 

він знаходиться в нерозривному зв'язку з багатьма сторонами господарського 

життя підприємств. 

На кожному конкретному підприємстві величина оборотних коштів, їх 

склад і структура залежать від безлічі факторів, виробничого, організаційного та 

економічного характеру. Наявність у підприємства власного оборотного капіталу, 

його склад і структура, швидкість обороту і ефективність використання 

оборотного капіталу багато в чому визначає стан підприємства і стійкість його 

положення на фінансовому ринку. Ефективне використання оборотного капіталу 

відіграє велику роль у забезпеченні нормалізації роботи підприємства. 
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При низькому рівні оборотного капіталу виробнича діяльність не 

підтримується належним чином, звідси - можлива втрата ліквідності, періодичні 

збої в роботі і низький прибуток. При деякому оптимальному рівні оборотного 

капіталу прибуток стає максимальним. Подальше підвищення величини 

оборотних коштів призведе до того, що підприємство буде мати в розпорядженні 

тимчасово вільні, бездіяльні поточні активи, а також зайві витрати фінансування, 

що спричинить зниження прибутку. 

Актуальність теми. На сучасному етапі економічного розвитку, коли 

відбувається спад виробництва, скорочення економічних та природних ресурсів, 

коли українська економіка знесилена війною та поглинута фінансовою кризою, а 

весь підприємницький сектор знаходиться в умовах ―кредитного голоду‖ та 

―кризи ліквідності‖ питання необхідності ефективного управління оборотним 

капіталом є одним із пріорітетних напрямків стабільного розвитку економіки. 

Функціонування підприємств в таких жорстких та непередбачуваних умовах 

потребують створення ефективної системи управління оборотним капіталом як 

найважливішим елементом, що забезпечує безперервний процес відтворення. 

Одним із головних завдань функціонування кожного підприємства чи то у 

постіндустріальній економіці, чи то у трансформаційній економіці, і особливо у 

економіці, поглинутій фінансовою кризою, є  -  забезпечення фінансової стійкості 

та довгострокової прибутковості. 

Оскільки забезпечення фінансової стійкості  залежить від  достатнього рівня 

платоспроможності та ліквідності підприємства, що у свою чергу 

характеризується станом найбільш ліквідної оборотної частини капіталу -  то саме 

управління оборотним капіталом підприємства потребує ретельного аналізу. Від 

того, наскільки обґрунтований його розмір, склад, структура, з урахуванням 

джерел фінансування оборотних активів та особливостей функціонування 

підприємства, залежить ефективність діяльності не лише окремого підприємства, 

а і  економіки вцілому.  

Первісно дослідженнями економічної сутності оборотного капіталу, як 

писав Розенберг Д.І., займалися класики економічної теорії - К Маркс, А.Сміт, Ф. 
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Кене, Д. Рікардо. У сучасних умовах проблема управління оборотним капіталом 

стала ще більш вагомішою, про що свідчать численні дослідницькі роботи 

теоретико-методичного та пратичного направлення  українських та зарубіжних 

економістів: Морозюка Д.І., Рудницької О.М., Гоцуляка С.М., Григор'євої Т.Ю., 

Решитової  А.А., Теницької Н.Б., Поддєрьогіна А.М., Буряка Л.Д., Усатова І.А, 

Веретенникова О.Б., Лаенко О.А., Бабич А.М. 

Мета  роботи  полягає  у  визначенні  напрямків  вдосконалення управління 

та шляхів підвищення ефективності використання оборотного капіталу 

підприємства на основі  вивчення  теоретичних  та  практичних  аспектів  

досліджуваної проблематики.  

 Виходячи з поставленої мети, завданнями написання дипломної роботи є: 

 визначення сутності оборотного капіталу та характеристика його 

компонентів; 

  обґрунтування необхідності управління оборотним капіталом 

підприємства; 

 характеристика оновних показників стану оборотного капіталу; 

 аналіз фінансово-економічної діяльності ТОВ «Поліінформ-Сервіс»; 

 оцінка структури, стану, динаміки та ефективності використання 

оборотного капіталу ТОВ «Поліінформ-Сервіс»; 

 виявлення проблем та запровадження основних шляхів підвищення 

ефективності використання оборотного капіталу. 

Об'єктом  дослідження  є  процес управління оборотним капіталом 

підприємства в умовах економічної кризи та фінансової нестабільності.  

Предмет дослідження –оборотний капітал підприємства, його аналіз та 

всебічна оцінка для  визначення напрямків покращення та вдосконалення.  

 Методи  дослідження.   Теоретичну  основу  роботи  становить 

діалектичний метод пізнання, який забезпечив вивчення фінансових відносин 

підприємств  в  їх  розвитку,  взаємозв'язку  та  взаємозалежності.  В  процесі 

дослідження  використовувались  прийоми  аналізу  і  синтезу,  а  саме: 

групування, типізація, порівняння, табличний метод. Ряд методів і прийомів 
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економічних  досліджень  базуються  на  економічних  та  логічних  висновках, 

розрахунковому конструктивізмі.   

При  виконанні  дипломної  роботи  використовувались  такі  методи: 

порівняльно-економічний,  монографічний,  економіко-статистичний, абстрактно-

логічний, розрахунково-конструктивний, прогнозний та інші.  

Були використані наступні комп’ютерні програми для вводу та аналізу 

даних: Microsoft Word, Microsoft Excel. 

Інформаційна  база.  Інформаційною  базою    виступає    наукова 

періодика,  присвячена  проблемам  оборотного капіталу  та  ефективності 

управління  ним,    закони  та  нормативно-правові  законодавчі  акти, 

монографічні  дослідження,    узагальнення,  фінансова  та  статистична звітність.  

Новизна одержаних даних полягає в наступному:   

 за  допомогою  економіко-математичної  моделі  розрахований прогнозний 

показник оборотного капіталу  на 2016 та 2017 роки;  

 зроблено пропозиції щодо оптимізації  оборотного капіталу українських 

підприємств в умовах кризового становища. 
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ВИСНОВОК 

 

Оборотний капітал становить значну частину всього майна (активів) 

підприємства. Він є невід'ємною частиною безперервного потоку господарських 

операцій та його завданням є забезпечення безперервності процесу виробництва. 

Механізм визначення потреб, складу, структури, джерел формування, 

регулювання, управління і використання оборотного капіталу чинить активний 

вплив на хід виробництва, виконання поточних виробничих і фінансових планів, і 

є важливим критерієм у визначенні прибутку підприємства. 

Поняття оборотного капіталу багатогранне, а сама економічна категорія має 

велике значення в діяльності будь-якого підприємства. Від швидкості обороту 

оборотного капіталу залежить, в кінцевому рахунку, ефективність діяльності 

підприємства. Чим вище швидкість обороту оборотного капіталу, тим вище ділова 

активність підприємства. У будь-якого підприємства є резерви підвищення 

ефективності використання оборотного капіталу. 

Вдосконалення системи управління оборотним капіталом організації є 

особливо актуальним завданням системи фінансового управління, рішення якої 

виступає важливою умовою ефективної діяльності підприємства в майбутньому. 

У сучасних умови конкурентного ринку компанія повинна вдосконалювати свою 

діяльність і реалізовувати економічний потенціал, що дозволить отримати 

більший прибуток. 

Визначення природи поняття «оборотний капітал» не має єдиного підходу. 

В економічній літературі виділяють три основні підходи:  

 грошові ресурси, вкладені до оборотних виробничих фондів і фондів 

обігу для забезпечення безперервного виробництва і реалізації 

виробленої продукції; 

 активи, які на протязі одного виробничого циклу або одного 

календарного року можуть бути перетворені в гроші; 

 авансована вартість у оборотні виробничі фонди і фонди обігу. 



83 
 

На підставі проведеного аналізу та узагальнення наукових підходів до 

визначення сутності оборотного капіталу його можна визначити таким чином. 

 Оборотний капітал – це авансована вартість в елементи оборотних 

виробничих фондів і фондів обігу на рік чи операційний цикл для забезпечення 

безперервного процесу виробництва та реалізації продукції з метою досягнення 

достатнього рівня прибутковості підприємства [6, c. 179]. 

Цим підкреслено, по-перше, вартісну природу оборотного капіталу, по-

друге, визначається термін авансування вартості, по-третє, виділяється речове 

втілення оборотного капіталу – оборотні виробничі фонди і фонди обігу, по-

четверте, визначається мета авансування – досягнення достатнього рівня 

прибутковості. 

Аналіз ефективності використання оборотного капіталу ТОВ «Поліінформ-

Сервіс» дозволив виділити як сильні сторони діяльності підприємства, так і 

слабкі.  

Позитивними факторами є ріст фінансового результату від основної 

операційної діяльності та чистого прибутку загалом. Ріст абсолютних показників 

оборотного капіталу, що в оцінці з показником прибутку свідчить про 

розширення діяльності. Незважаючи на складну економічну кризу та інфляцію 

ТОВ «Поліінформ-Сервіс» має досить ліквідний баланс, спостерігається ріст 

показників рентабельності. На початок 2016 року підприємство почало 

розширювати свої основні засоби. 

Слабкими сторонами ТОВ «Поліінформ-Сервіс» є: 

 недостатність власного оборотного капіталу для покриття оборотних 

активів; 

 значні обсяги залученого капіталу порівняно з власним (невідповідність 

коефіцієнта фінансової незалежності нормативному значенню); 

 зменшення оборотності оборотних активів; 

 збільшення тривалості обороту оборотних активів; 

 загроза платоспроможності, через невідповідність показників ліквідності 

рекомендованим значенням. 
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Першочерговими завданнями для вирішення поточних проблем є: по-перше, 

оптимізація власного капіталу шляхом збільшення статутного капіталу та 

постійний контроль за ростом нерозподіленого прибутку, формування резервів; 

по-друге, мобілізація прихованих резервів; по-третє, можливість використання 

факторингу, як засобу для отримання суми боргу за платіжними документами; по-

четверте, прискорення оборотності оборотних активів шляхом скорочення часу 

замовлення-постачання, приближення споживачів та постачальників, 

удосконалення системи розрахунків; по-п’яте, розширення маркетингової 

діяльності шляхом розвитку рекламної кампанії та просування своєї продукції в 

електронних мережах. 

Таким чином, запровадження рекомендацій щодо покращення діяльності 

ТОВ «Поліінформ-Сервіс» та постійний контроль на всіх стадіях управління 

оборотним капіталом дозволить підприємству не лише зберегти свої позиції на 

ринку, а й розширити свої можливості та вийти на всеукраїнський ринок.  
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